

Universitäts- und Hansestadt Greifswald
Ortsteilvertretung Wieck und Ladebow

06.11.2018

N i e d e r s c h r i f t

der öffentlichen Sitzung der Ortsteilvertretung Wieck und Ladebow
am Dienstag, 6. November 2018,
Sitzungsraum Ladebow, Max-Reimann-Straße 13 A

Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 20:30 Uhr

Anwesenheit:

Bernd Lieschefskey
Renate Kliefoth
Rainer Millahn
Rainer Mutke
Heino Förste
Dr. Monique Woelk
Thorsten Reul
Christian Kruse fehlt entschuldigt
Sebastian Heiden

Tagesordnung

1. Eröffnung der Sitzung
2. Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung
3. Bestätigung der Niederschrift vom 18.09.2018
4. Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner
5. Abstimmung über Anträge gemäß der Richtlinie zum Budget der Ortsteilvertretungen
 - 5.1. Antrag Ortsteilbudget - Kunst im Garten/Sitzbank
 - 5.2. Antrag Ortsteilbudget - Heimatverein Wieck e.V. - Lichterkette Adventsmarkt
 - 5.3. Antrag Ortsteilbudget - Volkssolidarität Greifswald Ortsgruppe Wieck - Weihnachtsfest
6. Kontrolle der Beschlüsse, Anregungen und Empfehlungen der Ortsteilvertretung
7. Beratung der Beschlussvorlagen
 - 7.1. Festsetzung des Pachtzins für Kleingartenanlagen
CDU-Fraktion
 - 7.2. Kein Anschlusszwang für Kleingärtner an die öffentlich-rechtliche Abfallentsorgung
CDU-Fraktion
8. Informationen der Verwaltung
9. Informationen des Vorsitzenden
10. Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung
11. Schluss der Sitzung

TOP 1. Eröffnung der Sitzung

TOP 2. Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung

keine

TOP 3. Bestätigung der Niederschrift vom 18.09.2018

8 ja, 0 nein, 0 Enthaltungen

TOP 4. Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner

- Ein Bürger wünscht Einsicht in den Beschluss zum Straßenausbau Ladebow und der Unterschriftenliste gegen den Straßenausbau.
- OTV Vorsitzender: Unterlagen können in der Kanzlei der Bürgerschaft eingesehen werden.
Hinweis der Kanzlei der Bürgerschaft nach OTV Sitzung: Die Unterlagen können nur im Tiefbauamt (Amt 66.1) eingesehen werden.
- Schreiben der Fam. Münzenberg zur Verkehrssituation in Wieck
- Es wird im Ortsteil vielfach zu schnell gefahren
- Verkehr in Wieck müsste deutlich reduziert werden, insbesondere über die Klappbrücke
- Vorschlag Herr Münzenberg: Erhöhung der Nutzungsgebühr für die Brückennutzung,
- Parkplatz Ladebow bzw. Wieck. An der Mühle als Anwohnerparkplatz nutzbar machen
- Stadt soll prüfen, inwieweit die Anschaffung von Lastenräder / E Bikes gefördert werden kann
- Vorschlag Sebastian Heiden: Einwohnerversammlung organisieren, um die Situation mit den Bewohnern zu besprechen und für mehr Umsicht zu sensibilisieren. Die Einwohner sind größtenteils selbst die Verursacher
- Dorfstr. 48: Straßenlampe vor dem Haus ist voll mit Ungeziefer, welches die Fassade des Hauses verschmutzt. Vorschlag der Bürgerin: LED gegen schwächere LED austauschen, da Lampe zu hell ist

TOP 5. Abstimmung über Anträge gemäß der Richtlinie zum Budget der Ortsteilvertretungen

TOP 5.1. Antrag Ortsteilbudget - Kunst im Garten/Sitzbank

06/1590 8 ja, 0 nein, 0 Enthaltungen

TOP 5.2. Antrag Ortsteilbudget - Heimatverein Wieck e.V. - Lichterkette Adventsmarkt

06/1598 8 ja, 0 nein, 0 Enthaltungen

TOP 5.3. Antrag Ortsteilbudget - Volkssolidarität Greifswald Ortsgruppe Wieck - Weihnachtsfest

06/1599 7 ja, 0 nein, 1 Enthaltungen

Bemerkung von Thorsten Reul: Es sollte eine Obergrenze für die Unterstützung von Feiern festgelegt werden

TOP 5.4. Antrag Kontoführungsgebühren OTV Budget-Konto (ca 60 €)

8 ja, 0 nein, 0 Enthaltungen

TOP 5.5. Reparatur Stühle und Warmwasserboiler OTV Raum (600 €)

8 ja, 0 nein, 0 Enthaltungen

TOP 6. Kontrolle der Beschlüsse, Anregungen und Empfehlungen der Ortsteilvertretung

TOP 7. Beratung der Beschlussvorlagen

TOP 7.1. Festsetzung des Pachtzins für Kleingartenanlagen

06/1643

Frau Dr. Wölk:

- Derzeit wird durch die AG Kleingärten eine Kleingartenkonzeption erarbeitet
- Diese ist noch nicht abschließend bearbeitet
- Pachtzins derzeit bei 0,08 € / m²
- Vorlage sollte erst beraten und abgestimmt werden, wenn die Kleingartenkonzeption fertig ist

Keine Abstimmung

TOP 7.2. Kein Anschlusszwang für Kleingärtner an die öffentlich-rechtliche Abfallentsorgung

06/1648

- Abfall ist Angelegenheit des Landkreises
- Laut Abfallsatzung sind Kleingartenanlagen anschlusspflichtig

Keine Abstimmung

TOP 8. Informationen der Verwaltung

Blumenkübel Dorfplatz:

- Sondernutzungserlaubnis und Freigabe der Denkmalbehörde notwendig

TOP 9. Informationen des Vorsitzenden

Übersicht OTV Budget:

- **siehe Anhang „Budgetübersicht“**
- An den OTV Vorsitzenden wurde ein Vorschlag herangetragen, ein Willkommensschild in Wieck seeseitig an der Nord- oder Südmole aufzustellen.
- Die OTV sieht die Zuständigkeit beim Amt für Wirtschaft und Tourismus oder bei der Stadtmarketinggesellschaft

Ehemaliger Deichverlauf zwischen Dorfstr. 54a (Ladebow) und Gartensparte Seeblick:

- In Absprache mit dem Vorsitzenden der Gartensparte Seeblick und Herrn Schick vom Tiefbauamt wird der Abschnitt beidseitig abgepollert, um das Befahren der Fläche durch PKW zu unterbinden. Die Passage des Weges durch Fahrradfahrer und Fußgänger wird gewährleistet
-

Wieck, Dorfstr. 13

Das Haus soll abgerissen werden.

- Es steht nicht unter Denkmalschutz
- Die OTV Mitglieder erwarten, dass der Neubau gemäß der Gestaltungs- und Erhaltungssatzung Wieck gebaut wird

TOP 10. Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung

Straßenbeleuchtung Max-Reimann-Str, 28-30

- Bisher kein Lösungsvorschlag seitens der Stadt

Sanierung Ochsensteg:

- Reparatur und neue Beleuchtung werden nicht mehr im Jahr 2018 erfolgen
- Die Mitglieder der OTV fordern diese entsprechend für das Jahr 2019

Dalben Hafen Wieck:

- Diese sollten gegen Verwitterung von oben mit einer Metall oder

Kunststoffkappe abgedeckt werden

TOP 11. Schluss der Sitzung

20:30 Uhr

gez.

Bernd Lieschefsky
Vorsitzender der Ortsteilvertretung

Heino Förste
Protokollant

Anlage:

- Übersicht Anträge zum Ortsteilbudget 2017/2018 Stand: 25.10.2018